

Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

Schůzky Klubu Mensy ČR probíhají jedenkrát týdně v délce trvání 60 minut. Střídají se schůzky herní se schůzkami šifrovacími a tematickými. Herní schůzky jsou zaměřeny na rozvoj herních strategií, taktiky a spolupráce. Škola každý rok doplňuje sbírku deskových a stolních her, aby na herních schůzkách děti měly možnost poznat a naučit se nové hry. U nových her vedeme děti k umění prostudovat pravidla hry, kterou neznají a podle pravidel hru připravit a zahrát. Učí se také s pravidly pracovat v průběhu hry, konzultovat pravidla v případě nejasností nebo sporu a dojít ke společnému konsensu. V poslední době jsme zakoupili také několik nových kooperativních her, ve kterých hrají hráči spolu proti hře. V těchto hrách dbáme zejména na dodržování možnosti všech hráčů vyjádřit svůj názor, dojít jako tým ke společnému rozhodnutí a nést společně důsledky tohoto rozhodnutí.

Ve školním roce 2017/18 v oblíbenosti mezi dětmi vedly strategické hry *Ticket to Ride* a *7 divů světa*, často se hrály *Krycí jména*, *Dixit*, *Ostrov Skye*, *Cortex*. Mezi náročnější hry, které na schůzkách nejsme zejména z časových důvodů schopni hrát častěji patří také kooperativní hra *Pandemic* nebo *Time Stories*.

Šifrovací schůzky probíhaly jedenkrát za měsíc. Zaměřili jsme se na používání šifrovacích pomůcek, rozpoznávání typu šifry, práci v týmu a spolupráci při luštění. Dva týmy Klubu Mensy ČR se zapojily do celostátní šifrovací hry *Technoplaneta*, která je určena pro týmy žáků základních škol. Oběma týmům se přes sérii školních kol podařilo probojovat až do pražského finále, které se konalo v parku Stromovka. Tým pátáků, který byl nejmladším týmem ve finále se umístil na krásném 28. místě, tým sedmáků na místě 21. Oba týmy si šifrovačku v terénu velmi užily a doufáme, že se do soutěže zapojí i v příštím školním roce.

Tematické schůzky ve školním roce 2017/18 propojovalo téma oheň, žáci absolvovali sérii tematických pokusů z fyziky, chemie i přírodopisu, dozvěděli se o roli ohně v dějinách lidstva, připravili roztoky pro tajné písmo reagující na teplo a zkusili si různé způsoby rozdělávání ohně v přírodě.

Co nás čeká příští rok? Určitě nové zážitky, poznatky i hry, ale hlavně čas strávený aktivně s partou dobrých kamarádů. Tematické schůzky budou z důvodů velkého pracovního vytížení kolegů zařazeny pouze příležitostně, zvýšíme naopak počet šifrovacích schůzek. Budeme tím pádem mít možnost zapojit se do většího počtu různých šifrovacích her on-line i v terénu. Plánujeme také doplnění sbírky deskových her o nové hry kompetitivní i kooperativní. Věříme, že nás čeká opět krásný rok v dobré partě.

Mgr. Marcela Cvrkalová
zástupkyně ředitele pro II. stupeň

V Brně, dne 12. listopadu 2018